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ATA 020/2024 

19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2024 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, às dezenove horas e sete 

minutos, no dia vinte e quatro de junho do ano dois mil e vinte e quatro (24/06/24), o 

presidente Tiago Variza, declaro aberta a décima nona (19ª) Sessão Ordinária, e 

convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede ao primeiro secretário, 

vereador Alcides Borges Saldanha, que proceda a leitura do extrato da ata da 18ª 

sessão ordinária, conforme ata n.º 019 enviada no grupo dos vereadores. Após 

coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. Pede ao primeiro secretário 

que proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Oficio n.º 014/2024 do 

Departamento de Licitação do Executivo Municipal. Projeto de Lei n.º 015/2024, 

súmula: Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Meio Ambiente – 

COMDEMA do Município de Santa Maria do Oeste e dá outras providências. O 

presidente declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE aonde os senhores vereadores 

poderão fazer uso da palavra conforme o Regimento Interno. O vereador Aguinaldo 

Paz de Moura: Cumprimenta a todos. Conta que recebeu emendas de implementos 

agrícolas do deputado Aliel Machado para a comunidade Estrela do Oeste. 

Parabeniza a comunidade Banco da Terra pela limpeza nas estradas. Faz cobranças 

novamente ao Executivo em relação as estradas da Pratinha, informando que se não 

tomadas providências serão levados ao Ministério Público. Comenta sobre a reunião 

de regularização fundiária, comentando das dificuldades encontradas pela empresa 

e pelos proprietários. Fala do caso envolvendo funcionários do Executivo, sugerindo 

um processo administrativo. O vereador Alcides Borges Saldanha: Inicia 

parabenizando o aluno João Henrique Damião. Faz um pedido verbal para que sejam 

feitos reparos na estrada do Cambará, próximo as propriedades dos senhores Pedro 

Serbai e Antonio Serbai que está em condição precária. Pede providências também 

em relação a estrada da Pratinha. Comenta sobre a queixa da vereadora Daniela na 

sessão passada. Conta que pediu à assessora da câmara que notificasse a 

vereadora da reunião, que não impôs dia e horário e fala que não teve a intensão de 
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ameaçar a vereadora. O presidente diz que a assessora fez a convocação. O 

vereador Ataíde de Albuquerque: Conta que esteve em conversa com o secretário 

Clemente, o qual informou sobre os trabalhos que estão sendo feitos. A vereadora 

Daniela Kunrath da Luz: Parabeniza os pais e o aluno João Henrique Damião. 

Parabeniza as equipes que participaram dos jogos no final de semana. Convida a 

todos, em nome do prefeito, para as festividades de aniversário do município na 

Aserb. Conta do recebimento de verbas para saúde, do deputado Tadeu Veneri. Fala 

também do carro para a Assistência Social. O vereador Jauri Fernandes de Abreu: 

Passa a palavra. O vereador João Alex Damião: Fala da Rua José Schreiner, que 

está esburacada e questiona sobre a garantia do serviço do asfalto. Conta da 

emoção em receber seu filho João Henrique Damião, o qual retornou do intercâmbio 

feito para a Inglaterra. Comenta sobre o ocorrido com os funcionários do Executivo, 

que afeta a todos os funcionários da classe, e pede providências. A vereadora 

Laurinda Lopes Damião: Passa a palavra. A vereadora Mariely Pereira Moreira: 

Parabeniza os pais e o aluno João Henrique Damião. Parabeniza o Executivo e as 

equipes que participaram dos jogos abertos em Borrazópolis. Conta que foi cobrada 

sobre ruas que ainda não tem iluminação pública, que já esteve conversando com a 

secretaria de planejamento. Fala sobre a ocorrência envolvendo os funcionários do 

Executivo. O presidente Tiago Variza: Parabeniza os pais e o aluno João Henrique 

Damião, agradece a lembrança trazida pelo aluno da Inglaterra. Conta que suas 

contas do exercício financeiro de 2023 foram aprovadas pelo Tribunal de Contas e 

pelo Ministério Público de Contas. Comenta sobre a ocorrência envolvendo os 

funcionários públicos do Executivo. Sugere abertura de procedimento administrativo 

para apurar os fatos. O presidente declara aberta a ORDEM DO DIA. Coloca em 

única discussão e votação o Regime de Urgência ao Projeto de Lei 015/2024 - 

Executivo Municipal. Súmula: Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Meio 

Ambiente - COMDEMA do Município de Santa Maria do Oeste e dá outras 

providências. Nenhum vereador se manifesta. Aprovado por unanimidade. Coloca 

em única discussão e votação o Projeto de Lei 015/2024 - Executivo Municipal. 

Súmula: Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Meio Ambiente - 

COMDEMA do Município de Santa Maria do Oeste e dá outras providências. 
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Nenhum vereador se manifesta. Aprovado por unanimidade. Coloca em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 012/2024 do Executivo Municipal, súmula: 

Altera a Lei Municipal n.º 613/2022, que institui a Política Municipal de Proteção dos 

Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista no Município de Santa Maria 

do Oeste. Nenhum vereador se manifesta. Aprovado por unanimidade. Coloca em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 013/2024 do Executivo 

Municipal, súmula: Ratifica a segunda e terceira alteração do protocolo de intenções 

que regulariza a constituição e regulamentação do Consórcio Público Intermunicipal 

de atenção à sanidade agropecuária, desenvolvimento rural e urbano sustentável da 

região central do estado do Paraná – CIDCENTRO e dá outras providências. 

Nenhum vereador se manifesta. Aprovado por unanimidade. O presidente diz que 

tendo em vista que os projetos de lei n.º 012/2024 e 013/2024 não tiveram 

emendas, e de acordo com o artigo 101, inciso 4 do regimento interno, coloca 

em votação a dispensa da terceira e última discussão e votação e é aprovado 

por unanimidade. O presidente declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE, onde 

os senhores vereadores poderão fazer uso da palavra por três minutos em 

conformidade com o regimento interno. O vereador Aguinaldo fala que ficará à 

disposição da população durante o recesso parlamentar. Comenta sobre os casos 

dos pagamentos na regularização fundiária que ainda estão sub júdice. O presidente 

Tiago Variza informa que durante o recesso parlamentar o atendimento na câmara 

acontecerá normalmente e que de acordo com o artigo 159 do Regimento Interno, a 

câmara estará em recesso legislativo durante o mês de julho. Declara encerrada a 

sessão.  

 

  

____________________  ________________________  _____________________ 
         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 
 
 
 



 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
         Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

4 
 

 
___________________    _____________________   ________________________ 
Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura          Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                  Vereador 

 
 
 
_____________________   _____________________   ______________________          
Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


